



6月14日，意大利队球员巴洛特利（左一）头球破门瞬间。



“蓝军”擒“三狮”

乌拉圭爆冷不敌哥斯达黎加

焦点之战
据新华社电
(记者周凯 卢蒙婷)
在当地时间14日巴西世界杯的4场较量中，“死亡小组”D组备受瞩目的英意大战最终以意大利队2:1险胜英格兰队告终，同组

种子队乌拉圭队则爆出本届世界杯开赛以来的最大冷门，1:3不敌哥斯达黎加队。

在C组两场比赛中，哥伦比亚队3:0力克希腊队，科特迪瓦队2:1逆转日本队。英意大战的确没有让球迷失望。在老将皮尔洛的组织下，意大利防守稳

固、进攻犀利。第35分钟，坎德雷瓦开出战术角球，皮尔洛巧妙一漏骗过防守队员，无人盯防的马尔基西奥在禁区前沿怒射破门。

霍奇森麾下的“三狮军团”冲劲十足，斯特林、斯图里奇等小将频频给“蓝衣军团”制造麻烦。“蓝军”领先仅两分钟，19岁的斯特林在中场传给鲁尼，后者突入底线传中，斯图里奇右路包抄垫射入网。

姜到底还是老的辣。下半场开场不到5分钟，坎德雷瓦右路传中，上半场吊射险些攻门的巴洛特利终于头槌破门，收获世界杯处子球。领先的“蓝军”随后转入防守，“三狮军团”始终难以突破对手防线，最终以1:2告负。

D组中乌拉圭世界排名高居第七，尽管最大牌的苏亚雷斯因伤未能上场，

影响了球队火力，但谁也想不到拥有弗兰、卡瓦尼等诸多球星的种子球队居然被“鱼腩”哥斯达黎加掀翻马下。

上半场乌拉圭掌握主动，第21分钟，队长卢加诺为球队争得点球，卡瓦尼一蹴而就。易边再战，形势急转直下。

第53分钟，哥斯达黎加前锋坎贝尔门前接队友传球破门。不到5分钟，哥斯达黎加卷土重来，杜阿尔特在门前冲顶将比分反超。第84分钟，乌雷尼快速前插禁区后小角度横扫将比分定格为3:1。

谁也没有想到，哥斯达黎加会爆出惊天大冷门，成为“死亡小组”的一条搅局鲶鱼。由此，乌拉圭必将与英格兰死磕，D组出线形势扑朔迷离。

今非昔比的希腊队以防守为主，缺少了伤退头号球星法尔考

的哥伦比亚队很快就撕开了希腊防线。开场仅5分钟，阿尔梅罗就打入本届世界杯开赛以来的最快进球。下半场，古铁雷斯利用角球机会扩大优势。在终场补时阶段，新星罗德里格斯完成首秀，以3:0锁定胜局。

在日本对阵科特迪瓦的较量中，日本凭借默契的短传渗透掌握主动。第16分钟本田圭佑禁区内接队友妙传，大力抽射破门。在科特迪瓦难以打开局面之际，德罗巴第62分钟替补上场，使得场上形势发生逆转。第64分钟，奥里埃右路传中，博尼冲顶破门。两分钟后，同样的进球再次上演，奥里埃右路传中，热尔维尼奥门前俯身头球破门。最终，日本队丧失领先好局，被对手逆转。

在今晨对战哥斯达黎加的比赛中，日本队凭借默契的短传渗透掌握主动。第16分钟本田圭佑禁区内接队友妙传，大力抽射破门。在科特迪瓦难以打开局面之际，德罗巴第62分钟替补上场，使得场上形势发生逆转。第64分钟，奥里埃右路传中，热尔维尼奥门前俯身头球破门。最终，日本队丧失领先好局，被对手逆转。

霍奇森满意球员发挥 普兰德利夸奖对方锋线

据新华社电 (记者马邦杰) 英格兰队14日在世界杯D组首轮比赛中1:2不敌意大利队。“三狮军团”主教练霍奇森赛后表示，他很满意球员的个人发挥，他们虽然输球却没有让他失望。

霍奇森说：“比赛结果让我们很失望，需要时间来消化比赛中发生的一切。我的直觉认为我们做得不错。一些球员的个人发挥也相当出色。他们在比赛中超量付出，没有一个让我失望的。我们虽然很努力，却没能打出预期的结果。在其他比赛中，我们的那些传球和射门或许会导致进球。这是我们队最出色的发挥，让我对未来很有信心。”

他谈到意大利队的第二个进球：“我们知道意大利队会主攻右路，对此我们进行了特殊保护。上半时我们那边的防守不错，下半时被意大利队抓住机会打出了一个反击。我们当时压了上去，难免会留下空当。”

他还表示，英格兰队首场小组赛告负，意味着后面两场比赛全赢才能确保小组出线。

意大利队主教练普兰德利认为，“蓝衣军团”利用技术优势抑制住了英格兰队的速度和力量。

他说：“我们没有英格兰队那样强壮的球员，所以被迫提升我们球员的技术能力来弥补。他们的技术能力的确也非常出色。上半场我们控球非常好，那正是我想看到的。”

普兰德利还说，意大利队的体能储备要比英格兰队更好。他夸奖英格兰队拥有本届世界杯最出色的锋线之一。

“他们有四五年球员转身冲刺速度很快。”他说。

在比赛中打进制胜一球的巴洛特利赛后表示，比赛条件极其艰苦。他说：“马瑙斯的天气状况太极端了，太热了。如果放在别的地方比赛，他们会允许比赛暂停让球员补充水分。”

英格兰是不是纸老虎？

了，你们就知道他们的牙齿和爪子有多锋利。

反方：英格兰是扶不起的阿斗

英格兰是现代足球的发源地，但是英格兰队距离1966年世界杯冠军已经十分遥远，最近一次世界杯四强还要追溯到1990年。1998世界杯被阿根廷点球淘汰无缘16强，2002世界杯被巴西淘汰止步8强，2006世界杯被葡萄牙淘汰止步8强，2010世界杯惨败给德国无缘8强。英格兰似乎中了逢强不胜的魔咒。

正因如此，分在死亡之组的英格兰队连自己人都不被看好。前英格兰队主帅埃里克森赛前接受采访时说：“巴西世界杯上，英格兰队没有夺冠可能，进入八强就不错了。”自从贝克汉姆退役，英格兰队连最后的“男模”称号都没了，不再像当年备受追捧，连英足总主席都公开表示：“没有人相信英格兰队会赢得冠军。”

不少球迷认为，英超作为五大联赛之首，培养了那么多巨星，却一直为他人做嫁衣，英格兰是扶不起的阿斗。

英格兰队在上半场扳平比分之后，队医兴奋地连脚都伤了，这不正说明弱队的心态吗？

1:2负于意大利之后，唱衰没有大牌球星、一支年轻英格兰队的声音此起彼伏；乌拉圭爆冷被哥斯达黎加3:1羞辱，必定会与英格兰死磕；而制造大冷门的哥斯达黎加是否会复制神勇状态也不得而知。剩下两场比赛要双杀对手难如上青天，英格兰想从本届世界杯小组赛突围前景不妙。

快嘴评球

1:2，在射门次数和射正次数都高于意大利的情况下，英格兰还是输了。尽管英格兰是传统强队，英超也是世界球星的摇篮，但从近几年世界杯来看，英格兰很难称为夺冠热门，总是在强强对话中败下阵来。人们不禁要问：英格兰到底有多强？

反正：没人敢轻视英格兰

尽管输给意大利，但是英格兰还是展现了应有的实力，将巴西世界杯开赛以来真正实力对决送给英意大战，相信绝大多数球迷会认同。

面对老将皮尔洛以及巴神领衔的4星意大利，这支以年轻人为主的三狮军团踢得血气十足，射门次数和射正次数均高于蓝军。英格兰主帅霍奇森大胆弃用33岁的老将阿什利·科尔，启用斯特林、斯图里奇等小将。这些年轻人没有辜负老师的信任，斯特林、斯图里奇面对意大利防线丝毫不怵，左突右晃，几次撕开对手防线。在比赛的后半段，年幼的三狮一度将意大利压在主场，创造多次机会，险些将比分扳平。

不少球迷认为，与其将英格兰的输球归结于实力，还不如说是运气使然。英格兰虽在强强对话中失利居多，但是没人敢轻视三狮，看看经典比赛吧，两年前的欧洲杯上，意大利也不过是依靠点球才惊险晋级。

英格兰的忠实球迷会说，等着吧，当霍奇森麾下的三狮们长大

6月14日，英格兰队球员鲁尼错失进球良机而懊恼。
(新华社发)

冷门过后的期待

据新华社 (记者刘欣) 也许不少中国球迷为观看北京时间15日清晨6点开赛的意大利与英格兰队的焦点之战而早早进入睡眠模式，从而错过了看起来不是那么棋逢对手的乌拉圭对哥斯达黎加。但一觉醒来，他们发现这场比赛带来大冷门。

尽管乌拉圭金牌射手苏亚雷斯缺席首战，但赛前谁能料到，这支被认为有可能在巴西异军突起的昔日世界冠军、上届世界杯四强会在中北美球队面前折戟？

“龅牙苏”在替补席上，目睹哥斯达黎加队员一次次将皮球送进本队网窝时的表情让人心碎。赛后看D组积分，哥斯达黎加竟然暂列“死亡之组”首位，不禁让人感叹，好戏刚一开始。

而卫冕冠军西班牙已经以大比分落败的方式不敌上届决赛的手下败将荷兰队，遭遇前所未有的困境，阿根廷、德国、葡萄牙、法国等传统强队又会面临怎样的挑战？

“潘帕斯雄鹰”在世界舞台上已沉寂太久。本届世界杯，梅西、阿奎罗领衔的前场组合足够让所有对手胆寒，萨巴莱塔、德米凯利斯、马斯切拉诺的中后场阵容也足够坚固，他们

若能有在各自俱乐部的发挥，阿根廷有望在巴西走得更远。

整体实力强大的德国队依然不能小觑，而同组葡萄牙队的希望则在于C罗的发挥。他是世界足坛的焦点，他是葡萄牙队前进的引擎。

然而从欧冠决赛开始，C罗的伤情就变得扑朔迷离。因此，阿尔梅达、佩佩、梅雷莱斯等众将必须挺身而出。球迷们希望看到C罗在对方半场射出精彩的“电梯球”、在边路踢出眼花缭乱的“踩单车”，但葡萄牙所需的并不止于此。

至于法国，也许主教练德尚才是他们的取胜之匙。球员出身、1998年法国世界杯冠军队成员，这些将帮助他在球队中树立威望。但如何保证球队不再出现上届世界杯时的内讧闹剧，进而让团结的“高卢雄鸡”在巴西过关斩将，将是这位主帅的要务。

当然，谁又能说欧洲“红魔”比利时、“太极虎”韩国、“非洲雄鹰”尼日利亚不会制造惊喜呢？谁又能说阿尔及利亚、厄瓜多尔、伊朗、加纳队就没有取胜之机呢？

世界杯在继续，结果还未知。但可以肯定的是，群雄们在巴西已经、正在并且即将带给世界永不休止的精彩。

一觉醒来，或许奇迹就在眼前。

完成整堂训练C罗复出几率大增

据新华社电 在葡萄牙起身赶往巴西萨尔瓦多参加与德国的世界杯G组比赛之前，当家球星C罗在14日与全队进行了赛前最后一次训练课的全部项目，火线复出的几率大增。

如果C罗也能如愿从伤病中恢复，葡萄牙主帅本托将有可能在全部23名健康的球员中挑出战德国的首发阵容，两天前臀部突发伤势的左边后卫科恩特朗也出现在训练中，应当不会缺席比赛。

而C罗和葡萄牙队的受欢迎程度，从观看训练的观众就可以看出。在13日葡萄牙队进行的一场与当地俱乐部的训练赛上，超过1万名当地居民前来观看，还有不少铁杆粉丝冲入场与他们

的偶像热情接触，当地有关部门只好设置栅栏隔开球员与球迷。

之前，C罗跟腱发炎的伤势在本赛季出现了三次，同时左膝也有问题。皇家马德里的队医建议，他只有通过休息才能避免缺席世界杯。因此，C罗没有参加皇家马德里在西甲的最后三轮联赛，以及对阵巴塞罗那的国王杯决赛。肩负所有葡萄牙球迷期望的C罗，与时间赛跑是他现在最大的任务。



图为C罗正在卖力训练。

香川真司慨叹日本“四年无长进”

据新华社电 巴西当地时间14日深夜这场以1:2遭对手科特迪瓦队逆转的世界杯C组首战，对香川真司和他的日本国足队友们来说，无异于泼了一盆冷水——“从南非到巴西，这四年我们简直毫无长进！”

这名效力于英超曼联的中场大将在赛后立刻复盘、反省：“我为这届世界杯准备了很久，如果这就是结果，那我必须重新审视自己了。”

“我们显然进取精神还不够，就和去年联合会杯巴西队一样。”香川真司说，“这回我们率先进了一个球，但我一刻都没觉得比赛在我们掌控之中。”

去年联合会杯上，日本队连败三场，小组赛即出局。而四年前的南非世界杯上，他们曾跻身十六强。

南非归来，日本足协请来意大利

战术大师扎切罗尼，试图扭转日本队略显保守的球风，然而四年的努力在14日的累西腓伯南布哥竞技场被现实冰封，日本队全场控球率只占43%，射门仅7次，而科特迪瓦队则向球门发起过20次进攻。

“再输就等着回家吧，所以我们应该多练习如何组织进攻。”第67分钟替补上场的前锋大久保嘉人显然和香川意见一致，“我们只打了半场好球，下半场几乎都在重复四年前过度防守、疏于进攻的错误。”

队长长谷部诚同样赞成多攻：“我们不是一支小胜即安的球队，训练中我们不是这样的，这场球我们原本应该创造更多机会。”

日本队下场将于19日在纳塔尔迎战希腊队，后者14日早些时候以0:3惨败于C组种子队哥伦比亚队。

法国闭关备战“鱼腩”

据新华社电 (记者王浩宇 林德韧) 身处E组的法国队将在小组赛首轮对阵洪都拉斯队，两队在历史上从未交手过，后者在人们眼中是明显的弱者和“鱼腩”。然而德尚却反其道而行之，居然替洪都拉斯鸣起了不平。

“你不能因为媒体的报道就轻视洪都拉斯，他们踢得很有侵略性，知道如何去防守，我看了他们和英格兰

队的友谊赛，这支球队即使在10人作战的情况下仍展示了良好的技战术能力，他们的世界排名不应该仅仅是31位。”德尚说。

德尚嘴上不轻敌，实际训练中同样小心谨慎，在当天的公开训练中，法国队仅仅做了15分钟的有球热身训练后，便将看台上的记者礼貌地请出了球场，几位想要探查敌情的洪都拉斯记者失望之情溢于言表。

排名	球员	国家	总进球数
1	范佩西	荷兰	2
2	内马尔	巴西	2
3	罗本	荷兰	2

收视指南		
6/17 0:00	德国	葡萄牙
6/17 3:00	伊朗	尼日利亚
6/17 6:00	加纳	美国